

前天夜间,江宁一家楼盘宣布,本月中下旬推出一批房源,价格将在七八千元的区间,而这家楼盘之前的价格却是13000元/平米,如此猛烈的“高台跳水”在今年的楼市中实属罕见。记者了解到,降价推出的都是大户型,开发商此举明显是想走以价换量的路线。虽然有百家湖区域楼盘要跳水,但同样就在百家湖地区,也有楼盘要在价格上做区域领袖,开出3万元/平米左右的江宁公寓最高价。另外,南京主城一家楼盘,被风传要开出5万元的单价。

□快报记者 马乐乐

有人选择跳水!

百家湖一楼盘 每平方米要降五千 都是大户型,开发商想以价换量

■惊爆

百家湖楼盘价格大降38%

推出这个惊爆价的楼盘叫高尔夫国际花园,位于百家湖西侧,紧邻未来的地铁三号线。这家楼盘分期开发多年,已经有半年左右没有新房推出。前天夜间,这家楼盘突然放风表示,将于本月中下旬推出100多套高层房源,而价格将“颠覆”目前的百家湖地区房价。这家楼盘的相关负责人说,这批新房价均价约在7500—8000元/平米之间,大部分房源价格都在8000元/平米以下,而一些180平米的超大户型,打完折后价格会是“6”字头。

今年4月份,高尔夫国际花园曾经推出过一批多层房源,面积

在80—120平米之间,当时的房价约为13000元/平米。这么算来,即将推出的这批房源价格跳水幅度超过5000元/平米,房价暴跌38%。

百家湖地区房子单价8000元以下的房源是什么概念?一个月前的武夷绿洲,以9000多元/平米的价格入市,被数百购房人追捧。紧接着,附近的21世纪国际公寓和东渡国际青年城也跟风推出了万元以下的房源。百家湖地区的房价跌破万元,被认为是江宁楼市全面吹响降价号角的信号,而时间不长,高尔夫国际花园就给出了更加震撼的价格。

■原因

原来是大户型要以价换量

“因为这次推出的都是160—180平米之间的大户型。作为一种尝试,我们没有将这批大户型房源定位于改善型客户,而是定位于刚需客户,主要是那些首次置业并希望一步到位的客户。因此为了吸引他们购买,这次基本上就是以‘成本价’进行销售了。”这位负责人计算说,在这个楼盘买一套160平米的房子,总价只要110万左右,还是具有很强吸引力的。

虽然开发商给出了理由,但听上去未免有些牵强。一位业内人士认为,江宁地区的楼盘目前主要争取的就是刚需人群,所推出的也基本都是面积不大的两房

三房,一些习惯于在主城区生活的改善型购房人,暂时还未必能接受到江宁去“改善”,因此这种户型的市场并不看好。“弱市之下,大户型房源要想卖得好,走以价换量的路线是必须的。”这位业内人士指出,同样的典型事例是苏宁睿城。这家楼盘由于推出的也是大户型房源,开盘时给出了明显比周边低一截的房价,结果取得了很好的销量。

有业内人士认为,高尔夫国际花园的降价是受制于产品面积较大,并不具有代表性,即使有影响,也只是对购房人的心理产生冲击,其他楼盘是否会跟风还不好说。

■观察

也有些楼盘务实促销

细心的购房人发现,国庆之后南京楼市又开始不平静了,酝酿在价格上进行“认真”调整,从而真正务实促销的还有好几家。

仙林地区的诚品城近日宣布,将拿出一批房源搞团购活动,参加的购房人将享受88折的优惠。从价格公示看,这批房源的现价大约在11000元/平米左右,而88折意味着仙林地区将出现价格在万元以下的房源。“诚品城目前的可售房源剩下不多了,开发商把这批尾房处理掉,就开始张罗新盘的开盘活动,因此这个活动可以看作是个促销,说仙林地区降价还为时过早。”一位知情人透露说。

而下关的世贸外滩新城近日也有动作。据了解,这家楼盘拿出100套房源出来搞团购促销,团

购的让利幅度是阶梯式的:1人报名就减1500元/平米,50人报名就减1800元/平米,75人报名就减2400元/平米,而如果有100人报名的话,就能拿到最大折扣,减去2700元/平米。对比这家楼盘原先17000元/平米以上的价格来看,这次促销活动无疑让原有的价格体系发生了松动。

南京工业大学天诚不动产研究所副所长吴翔华认为:开发商基于市场情况所作出的降价举动是对目前形势的正确认识,从现在来看,先降价的楼盘就会先获得青睐,早降比晚降要好一些。因为降价多了,购房者在后期可能会产生怀疑的情绪,对降价期望会越来越高,出手越来越难,因此早降对开发商来说是一种正确的选择。

有人还想跳高!

还是在百家湖 有楼盘要开价三万 业内:做高端没错,但很不合时宜

■江宁

一公寓项目可能开价3万

几乎就在百家湖西边的高尔夫国际花园高台跳水的同时,湖东边的绿城水晶蓝湾也在蓄势待发,而这家楼盘很有可能开盘亮出3万元/平米左右的江宁公寓最高价。

据了解,水晶蓝湾东临双龙大道,西侧与百家湖距离仅有几十米远,附近有江宁1912、金鹰国际,未来还将有地下通道与地铁一号线南延线的百家湖站相通。这个项目由两幢高层、一座裙楼和一座辅楼组成。主要户型有平层大户型和一房的酒店式公寓。“现在部分样板间已经可以参观了,但是大户型的样板间还要进行一些加工。这是绿城在南京的第一个公寓项目,要打造成南

部新城的最豪华公寓。”售楼小姐表示,此前绿城在南京仅有老山的别墅项目玫瑰园。

绿城方面的有关负责人说,水晶蓝湾将按照绿城一贯的风格打造,做成高档精装修公寓,另外百家湖地区可供开发的土地已经寥寥无几,稀缺性也将是这个项目的卖点之一。

如果湖西楼盘“跳水”,湖东楼盘还能“跳高”吗?“高尔夫花园跳水的目的,就是截杀水晶蓝湾的客户。”一位叫“小亭子”的网友分析说。但绿城方面并不担心。“客户群体完全不一样,相信来现场看过我们项目的客户,对绿城品牌有所认知的客户都会心里有数。”

■主城

一楼盘可能单价喊到5万

如果说水晶蓝湾可能开出高价,是有绿城的品牌依托的话。那么城中一家此前并不出名的楼盘,可能开出5万元的单价,更让人感到吃惊了。

位于城东干道西侧、瑞金路金润发西南处的一个名为“菲呢克斯国际公寓”的项目,近日召开推介会,开发商透露首批房源即将在本月底开盘,都是精装大户型的平层公寓。此前,有消息称这家楼盘可能开出5万元的单价,还有消息称可能单价是4万元,不过开发商对此一律都没有正面回应。

在推介会上,面对价格问题,开发商对于“单价是否会达到5万”这个问题不置可否,而是表示:“这个项目如果在杭州,单价能卖到10万元;如果在上海,单价应该是15万元。”

对于可能价格不菲的原因,开发商认为,一是因为主城核心区属于稀缺资源,二是因为楼盘品质好,设计理念先进。“菲呢克斯的目标客户,是南京财富金字塔尖的精英阶层。”

另外,南京城北和河西最近也有楼盘即将全新亮相,而有消息称价格也将会创下区域新高。

■声音

泡沫?价值?让市场检验吧

有的要降价,有的却要拔高。对于这样的楼市混战,各种声音众说纷纭。

南京房地产开发建设促进会秘书长张辉持反对态度。“对于楼市来说,想做高端不是错,但哄抬价格实在不应当,也很有些不合时宜。在目前宏观调控这一背景之下,大张旗鼓地爆出明显高出项目价值的超高价格,显然属公然哄抬价格并助推房价泡沫,这对于宏观调控的运行无疑具有极大的干扰作用。

另外,市场是衡量价格的唯一标准,现在爆出的这个价格也未必就是最终的销售价格和成交价格,但是最终的定价务必要考虑到市场的时机、目标客群的承受能力和对应的去化速度,否则一旦形成滞销,不但对项目本身

的后续不利,还可能落个行业的笑话。”

但是业内也有人表达了不同的声音,观点认为,没有必要对这些项目开出的高价感到“坐不住”。“有些价格明显高于区域内其他楼盘的项目,可能是开发企业本身的号召力强大,可能是项目本身有诸多优势和亮点,这些并不奇怪。”一位地产研究机构人士分析说,弱市之下开发商并不是傻瓜,都知道该如何在弱市下生存。“只要有买房人买账,那么贵就有贵的道理;相反那些不被认可的楼盘,最终自然会受到市场的惩罚。”他还认为,这些楼盘的定位并非普通购房人,因此对绝大多数购房人和绝大多数楼盘没有影响,人们无须过多操心,且观望观望就好。

